

## ATMOSFERA STRAHA I NEIZVESNOSTI

(FoNet) - Istraživanje Foruma za etničke odnose i Centra za razvoj zajednica iz Kosovske Mitrovice, sprovedeno krajem septembra u četiri opštine na severu Kosova, pokazalo je da uoči lokalnih izbora 3. novembra postoji atmosfera straha i neizvesnosti i da je srpska zajednica podeljena.

Koordinator Foruma za etničke odnose Nenad Đurđević je na predstavljanju istraživanja istakao da na severu postoji dosta jak poziv na bojkot lokalnih izbora, koji je najizraženiji u Kosovskoj Mitrovici. Ovo je, prema ocenama građana, koji su učestvovali u istraživanju, najprljavija kampanja na Kosovu i ljudi su zbog toga zbunjeni i uplašeni, rekao je Đurđević. Prema njegovim rečima, kampanja se vodi na temama ili etničke mobilizacije ili straha od gubitka posla.

Glavna poruka je ujedino se zato što Srpska treba da pobedi, zato što Vlada to preporučuje, ali ako neko sumnja u kvalitet te liste, mora da zna da živi od aktuelne Vlade, rekao je Đurđević, govoreći o atmosferi na severu Kosova. On je naglasio da takve poruke unose nemir i razdor, jer je srpska zajednica politički i statusno podeljena. Đurđević je istakao da će osećaj lične bezbednosti opredeljivati građane da li će izaći na izbore, a uglavnom će se opredeljivati na sam dan izbora.

Podela Srbi i Albanci postoji, ali nije toliko upadljiva na severu Kosova, gde su glavne teme međusrpski odnosi, nepoverenje i politički konflikti, rekao je Đurđević. On je istakao da postoji visoko nepoverenje u lokalne lidere za koje građani kažu da su korumpirani, slušaju Beograd i nemaju svoje mišljenje.

Rukovodilac istraživanja Zoran Gavrilović iz Biroa za društvena istraživanja istakao je da je istraživanje rađeno sa fokus grupama i anketom među 560 ispitanika, jer u atmosferi kakva vlada na severu Kosova nije bilo moguće imati reprezentativan uzorak. Gavrilović je rekao da su podaci o lokalnim izborima "bajati", jer je istraživanje rađeno krajem septembra, ali je 45 odsto ispitanih reklo da neće glasati. On je dodao da 24 odsto razmišlja da li da izađe i za koga da glasa, 18 će sigurno izaći, a gotovo 10 bi precrtalo listić.

Moguće je da odziv bude i 15 odsto, ali je moguće da bude i 30 odsto, a ključni faktori koji će definisati odziv su bezbednost i regularnost izbora, istakao je Gavrilović. Prema njegovim rečima, gotovo 60 odsto ispitanih smatra da su lokalnih izbora u funkciji legitimizacije kosovske nezavisnosti, a 19 odsto da su u funkciji stvaranja Zajednice srpskih opština.

Istraživanje je sprovedeno u septembru ove godine, uz finansijsku podršku kancelarije Evropske unije (EU) u Prištini, sa ciljem da se otkriju stavovi građana o Briselskom sporazumu, odnosu prema EU, stavovi povodom izbora, lokalnoj ekonomskoj situaciji, kao i da se identifikuju osnovni problemi sa kojima se građani suočavaju.

Istraživanje je rađeno kao deo projekta "Tvoj život, tvoja odluka!" koji Forum za etničke odnose sprovodi zajedno sa Centrom za razvoj zajednica iz Kosovske Mitrovice. Cilj projekta je da srpsku zajednicu na Kosovu i Metohiji informišu o lokalnim izborima i motivišu ih da u što većem broju učestvuju na njima.